
Rovereto, 10 marzo 2011
COMUNICATO STAMPA

MANIFATTURA, PRIMI INSEDIAMENTI E PROGETTO PRELIMINARE PER IL RISANAMENTO DELL’EDIFICIO PRINCIPALE
Si riapre il portone all’edificio delle “Zigherane” di Rovereto. Giovedì 10 marzo alle ore 17 inaugurazione e presentazione del progetto di recupero della parte storica dell’immobile
II Progetto Manifattura procede e da qualche settimana gli spazi ristrutturati nell’edificio delle “Zigherane” sono tornati a vivere. La società Manifattura Domani e il Distretto Tecnologico Energia Ambiente Habitech hanno trasferito i propri uffici in piazza della Manifattura n. 1. Prossimamente seguiranno GBC Italia e Cosbi.
Lo spazio per accogliere alcune imprese e start up è in fase di allestimento. Il cantiere per il restauro dell’edificio che accoglierà il primo insediamento del Cimec è avviato. Entro qualche settimana partiranno le gare di progettazione per recuperare ulteriori ambienti, per ospitare uffici ed attività produttive.
La rinascita della Manifattura non è più soltanto un auspicio o il contenuto di un documento di programmazione. Il portone è aperto e ogni giorno in tanti lo valicano per dare corpo a progetti concreti di sostenibilità.
Per salutare questo inizio è stato organizzato un momento di inaugurazione ufficiale che si terrà
Giovedì 10 marzo
 alle ore 17.00
presso la Sala delle Colonne
secondo piano dell’edificio delle “Zigherane”
Piazza Manifattura, 1 - Rovereto
Nell’occasione verrà anche presentato il progetto preliminare di intervento per il risanamento conservativo dell’edificio principale ed il relativo bando di progettazione, appena pubblicato dalla società Manifattura Domani.

Interverranno Lorenzo Dellai, presidente della Provincia autonoma di Trento, Alessandro Olivi, assessore all’Industria, Artigianato e Commercio della Provincia autonoma di Trento Andrea Miorandi, sindaco di Rovereto e Gianluca Salvatori, presidente di Manifattura Domani. 

I colleghi giornalisti sono cordialmente invitati.
