PROGETTO MANIFATTURA, GLI STUDENTI “ENTRANO” IN CANTIERE 

Siglato un accordo di collaborazione con l’ITCG Fontana di Rovereto

Progetto Manifattura ha un’anima giovane. Non solo startupper ed aziende in erba ospitate negli spazi della Greenhouse (“serra” per imprese innovative”), ma anche studenti che seguiranno passo dopo passo le fasi di costruzione della Green Innovation Factory. Lo prevede una collaborazione didattico-formativa nata tra l’Istituto Tecnico “Fontana” di Rovereto e Progetto Manifattura, che offrirà agli studenti dell’Istituto Tecnico per Geometri l’opportunità di essere protagonisti di tutte le fasi progettuali e realizzative di un progetto che cambierà la faccia di Rovereto: la trasformazione dell’ex-Manifattura Tabacchi in un polo dell’ecosostenibilità e dell’innovazione.

«Oggi abbiamo accolto 70 studenti. Una presenza molto gratificante che credo mostri una chiara volontà di partecipare ed essere coinvolti», ha commentato Stefano Sani, l’architetto che per Progetto Manifattura ha la supervision della progettazione dei vari interventi di recupero e ricostruzione del compendio.

Tecniche di recupero dei manufatti storici, riqualificazione energetica, progettazione di nuovi spazi di lavoro, salvaguardia urbanistica: questi gli aspetti principali che gli studenti affronteranno nel percorso avviato con Progetto Manifattura.
«Una collaborazione importante - sottolinea Francesco Damini, di Progetto Manifattura - perché gli studenti dell’Istituto Fontana tra non molti anni si dovranno confrontare, nella veste di tecnici e professionisti, con gli stessi obiettivi che stanno tanto a cuore al progetto: la riduzione del consumo energetico, l’uso di materiali sostenibili, una progettazione ispirata al principio di minimizzare l’impatto ambientale».

La collaborazione prevede diversi incontri tra gli studenti, con il sostegno degli insegnanti e dei tecnici del progetto, ed un interessante programma di visite ai cantieri. Agli studenti spetterà il compito di documentare l’evoluzione del progetto fino alla sua conclusione. Poiché l’intervento complessivo ha una durata superiore al singolo ciclo scolastico, il programma prevede il “passaggio di testimone” tra le diverse classi.
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